
  

Unterrichtung  
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeindera tes Immert 
am Dienstag, dem 14. Juli 2009 um 20.00 Uhr  

im Bürgerhaus in Immert 
 
Ortsbürgermeister Weinig eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen war.  
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
Vor Eintritt in die Tagesordnung bedankte sich Ortsbürgermeister Weinig bei den Rats-
mitgliedern für ihre in der Vergangenheit geleistete Mitarbeit und verband hiermit auch 
gleichzeitig die Hoffnung, dass das bisherige vertrauensvolle Zusammenwirken im 
Ortsgemeinderat auch in Zukunft fortgesetzt werden kann. 
 
 
 

Tagesordnung:  
Öffentlicher Teil:  
1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 
2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
3. Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 
4. Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürger-
meisters 
5. Wahl der/des Ortsbeigeordneten 
6. Ernennung, Vereidigung und Einführung der/des Ortsbeigeordneten 
7. Änderung der Hauptsatzung 
8. Informationen 
 
 
Zu TOP 1:  (Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 07. Juni 2009) 
 
Der Ortsgemeinderat wurde über das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. 
Juni 2009 unterrichtet. Aufgrund der Feststellung des Gemeindewahlausschusses wur-
den folgende Personen in den Gemeinderat gewählt:  
 
In den Ortsgemeinderat wurden gewählt: 
 
1. Weinig Bernd Otto  73 
2. Voll Alexander   70 
3. Wagner Karl-Heinz  52 
4. Bickler Otmar   37 
5. Steinmacher Karl-Friedrich  32 
6. Voll Uwe    31 
 
Ersatzleute für den Gemeinderat sind: 
 
7.   Pfeiffer Dieter   26 
8.   Wollmann Ralf  22 
9.   Alt Stephan   15 
10. Fuchs Wolfgang  15 
 
 
Zu TOP 2:   (Verpflichtung der Ratsmitglieder) 



  

 
Gem. § 30 Abs. 2 GemO verpflichtete Ortsbürgermeister Weinig als geschäftsführender 
Ortsbürgermeister die Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde durch Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten.  
 
Ergänzend wurde hierzu auf die Vorschriften gem. §§ 20 und 21 GemO zur Schweige- 
und Treuepflicht der Ratsmitglieder hingewiesen.  
 
 
TOP 3: (Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Bernd Otto Weinig zum Ortsbürgermeis-
ter der Ortsgemeinde Immert gewählt. 
 
 
TOP 4: (Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbürgermeisterin / 

   des Ortsbürgermeisters) 
 
Gem. § 54 GemO wurde Ortsbürgermeister Bernd Weinig durch den Beigeordneten 
Alexander Voll durch Aushändigung der Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten er-
nannt.  
Aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen des KWG verlor der neu ernannte Ortsbür-
germeister sein Ratsmandat. 
 
Nach dem vorliegenden Wahlergebnis wurde Herr Dieter Pfeiffer als nachfolgender 
Kandidat in den Ortsgemeinderat berufen. Er wurde per Handschlag von Ortsbürger-
meister Bernd Weinig verpflichtet. 
 
 
TOP 5: (Wahl des Ortsbeigeordneten) 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Herr Alexander Voll  zum I. Ortsbeigeordne-
ten der Ortsgemeinde Immert gewählt. 
 
 
TOP 6: (Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbeigeordneten) 
 
Ortsbürgermeister Weinig ernannte gemäß § 54 GemO Alexander Voll durch Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde zum I. Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Immert.  
 
 
TOP 7: (Hauptsatzung gem. § 25 GemO) 
 
Der Vorsitzende legte dem Rat die Hauptsatzung in der Fassung von 2007 vor. 
Ein Beschluss wurde nicht gefasst. 
 
 
TOP 8: (Informationen) 
 
a.  Ortsbürgermeister Weinig informierte den Rat darüber, dass das Anwesen „Glo-

ckengasse“ Flur 6 Parzelle 17 mittlerweile veräußert wurde. 
 
b.  Ortsbürgermeister Weinig berichtete über ein zwischenzeitlich mit Herrn Eiden vom 

Landesbetrieb Mobilität geführtes Gespräch, in dem er beanstandete, dass im 



  

Rahmen des Ausbaus der B 327 getroffene Zusagen nicht eingehalten wurden. 
Herr Eiden sicherte zu, schnellstmöglich Abhilfe zu schaffen. 


